

并州奏响全民阅读“交响曲”

阅读与人的精神世界紧密相连。如何选择一本好书,讲述一个阅读故事,策划一个专题,用来呈现媒体的观察与思考,生产在读者中具有“亲和力”的文化产品,助力“人人皆学、处处能学、时时可学”的书香社会建设,为此我们一直在努力。——编者



娃娃爱阅读 书卷有魔力

本报讯(记者 周利芳 通讯员 张婷婷 文/摄)4月23日,平阳路街道平北西二社区工作人员走进辖区幼儿园,组织孩子们开展“书香飘万家 共筑强国梦”读书日主题活动,体验阅读带来的快乐,感受书香无穷魅力。

活动中,社区工作人员以播放视频的方式,向幼儿园的孩子们生动讲解了世界读书日的含义,在社区志愿者的引导下,孩子们分组进行快乐阅读体验。认真读过绘本《我妈妈》后,在工作人员的启发下,孩子们用自己的方式表达心目中妈妈的模样:会唱歌、会跳舞、是个大厨、是全世界最强壮的妈妈……现场充满欢声笑语。通过阅读活动,激励引导孩子们从小养成良好的阅读习惯,营造出良好的阅读氛围。



汾河书声起 静心又时尚

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 冯利文/摄)4月22日,古交市西曲街道滨河北路社区新时代文明实践站组织志愿者和居民,开展了世界读书日文明实践活动,丰富群众精神文化生活,引导大家养成爱书读书的习惯。

草坪上、凉亭里,大家分享着喜欢的句子和内容、曾经读过的书籍,形成了一道亮丽的风景线。“在家成天就是看电视、刷抖音,不如坐在这里看看书、静静心,和大家一起探讨探讨,享受快乐时光。”志愿者李阿姨说。闫爱梅介绍,书香飘满社区,多读书、读好书的好氛围向居民传递了文明新风尚。



青年共读书 携手促成长

本报讯(记者 周皓 通讯员 郭美香 文/摄)4月23日娄烦县消息,共青团娄烦县委联合娄烦二中和永祥社区,举办“成长小课堂 团队共读书”世界读书日活动。社区小学阶段的少先队员和娄烦二中优秀共青团员代表们分享了学习经验和阅读技巧,营造多读书、读好书的氛围。

活动现场,娄烦二中的团员代表们为少先队员们赠送精心挑选的图书,分享自己的学习经验,讲述如何制订计划、调整心态、合理分配时间等。同时,还分享了阅读技巧,介绍如何选择读物、做好读书笔记等技巧。少先队员们表示,参加活动,不仅收到了心仪的图书,还学到学习经验和阅读技巧,非常开心。



汉字有故事 学习有趣味

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 张丽俊 文/摄)4月22日,清徐县西谷中心小学校联合县图书馆开展以“讲述汉字故事 弘扬传统文化”为主题的读书活动,通过经典故事品味汉字的前世今生,深入了解汉字的起源、演变和文化内涵。

活动中,学生们以PPT和视频的形式,声情并茂地分享汉字谜语、识记口诀,讲述汉字演变过程和相关的成语故事,激发大家对汉字缘起与演变、内涵与外延、探究与学习的浓厚兴趣。此次活动为学生提供了解传统文化、感受汉字之美的机会,也给学生心中埋下勇于探索知识的种子。



老干部开卷 感受阅读美

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 孟文婷)4月22日下午,古交市委老干部局组织老干部开展“开卷有益悦身心 红色经典传万代”读书分享活动,以书为媒,共赴一场文化之约。

古交市委老干部局从阅读红色经典入手,举办读书心得征文、朗诵红色诗词、读书分享等活动,让老干部徜徉书海,浸润心灵。在读书分享会上,他们品书香雅韵,感阅读之美,通过舞台情景讲述、片段朗诵等形式,分享《红岩》《可爱的中国》《松树的风格》等经典作品。大家一起重温经典,用文化濡养身心,展示阅读生活和书香建设成果。一位参与者说,希望持续组织形式多样的阅读活动,提高覆盖面和参与度,让“处处有书伴、时时闻书香”的氛围更加浓厚。



别样读书会 朗诵传经典

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红 文/摄)为进一步培养居民良好的阅读习惯,扎实推进“书香社区”建设,激发全民读书热情,营造浓厚的书香氛围,4月22日,滨河社区联合望景路市直单位联学共建,开展了一场别样的读书会,通过朗诵传颂经典,为居民们启迪智慧、分享阅读快乐。

活动现场,分享者们依次朗诵了《诗意图》《杨开慧家书》《大写的中国》《母子情深》《雷雨》等经典文学作品,让大家沉浸式感受文学的魅力,从而引发共鸣。大家纷纷表示,阅读活动形式新颖,受益匪浅,在感受文学魅力的同时,丰富了知识,开阔了眼界,陶冶了情操。

该社区负责人表示,读书会进一步激发了居民们阅读的兴趣,引导大家将读书学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,进一步营造浓厚的书香氛围。